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Följ med på promenad  Följ med på promenad  
--visa mig visa mig dittditt Anderslöv!  Anderslöv! 



Hej alla församlingsbor!Hej alla församlingsbor!
Vår fina redaktör för församlingsbladet frågade om jag ville skriva ”ledaren” i detta nummer. Det kan 
man ju inte tacka nej till när man precis tillträtt rollen som kyrkorådets ordförande.
Jag heter Jonas Ralving och flyttade till Anderslöv när jag var fyra år gammal, efter att ha tillbringat de 
första levnadsåren i Haglösa bredvid smedjan. Efter några år på vift i Trelleborg och Malmö återvände 
jag till Anderslöv 2006. Jag bor mitt inne i byn med min fru och dotter och här har vi det superbra! 
Säkert är det många som känner igen mig från skolbussarna där jag jobbar. Det är ett fantastiskt jobb 
där man får möta många härliga barn – en del morgontrötta, andra eftermiddagströtta och fulltankade 
med kunskaper.

	 Jag ser verkligen fram emot de kommande fyra åren som ordförande 
i kyrkorådet. Eftersom vi nu har två nomineringslistor ställs det 

nya krav på posten. Det är viktigt för mig att alla får komma 
till tals och har chansen att påverka arbetet i vår trevliga 

församling. Jag har ett förflutet som fritidspolitiker i 
kommunen, så jag känner mig väl insatt i det demo-

kratiska arbetet.

Man blir faktiskt lite förbluffad vid varje möte 
när vi ledamöter får höra om allt som händer i 
församlingen. Den punkten brukar ta en stund 
att gå igenom eftersom det sker så mycket för 
så många. Jag vill därför passa på att göra lite 
reklam för församlingens olika arrangemang – 
det är en fantastisk möjlighet till gemenskap!

När jag skriver detta har snön precis kommit till 
oss, även om regnet tyvärr har tagit bort det mesta 

idag. Men det är så det är att bo här nere i södern. 
För två år sedan var jag uppe i Norrland och körde 

i mitt extraknäck, då var det -36 grader på morgonen. 
Det var otroligt kallt och det märks verkligen att vi har olika 

klimatzoner i vårt land!

Snart ska sommardäcken på igen och därefter kommer påsken. Då plockar familjen alltid fram husvag-
nen för en premiärtur, oftast till Simrishamn. Det är kvalitetstid för oss.
Jag hoppas att vi ses framöver – säkrast är nog när det vankas orgelspel!

Jonas Ralving, ordf. i kyrkorådet.

Nyfiken på kyrkorådet och kyrkofullmäktige?
På vår hemsida kan du läsa mer om vad kyrkorådet respektive kyrkofullmäktige gör och 
vilka som är ledamöter. Kyrkofullmäktiges möten är offentliga (åhörare har dock ingen ytt-
randerätt). Preliminära datum för kyrkofullmäktige under 2026 är 6 maj och 4 november. 
Läs mer: www.svenskakyrkan.se/anderslov/organisation



Nallegudstjänst
med våffelmys

Premiär för nyskriven mässa:

Mässa för hela livet

Lotta, Ängeln Gabriel(la) och Eskil under krubbvisningarna julen-23. 

Tack Eskil!
Vår musiker/vaktmästarkollega Eskil Skårhammar har fått 
en heltidstjänst i Dalköpinge församling, där han börjar i 
mars. 

Tack Eskil för din tid och ditt engagemang hos oss!
Din musik har berikat våra gudstjänster och skapat 
stämning och glädje. Vi kommer att sakna din värme, 
professionalism och dig som kollega. Stort lycka till med 
det som ligger framför dig! 

Nathalie Axling, som en del av er redan har mött i våra 
gudstjänster, kommer vikariera tills vidare – välkommen 
önskar vi dig!

I mässan med musik från Taizé den 15:e mars är det pre-
miär för den nyskriva ”Mässa för hela livet” med texter av 
Karolina Tängmark Roos och musik av Nicholas Schmelter.

Karolina Tängmark Roos beskriver tanken bakom mässan:
”Min och Nicholas vänskap fick en början när vi blev kolle-
gor år 2023 i Vellinge-Månstorp församling. När min egen-
skrivna psalm ”I vår kärlek” kom med i Svenska kyrkans 
psalmboksförslag funderade jag på att skriva något mer.  
Nicholas och jag pratade om att skriva något 
tillsammans eftersom han har skrivit mycket musik. 

Jag formulerade Kyrie och Lovsång och plötsligt hade 
han tonsatt och önskade fler texter.

Ledorden i mina texter har varit enkelhet och 
djup. Jag föreslog att mässan skulle heta ”Mässa 
för hela livet” för att den kan firas när som helst 
på året och omfamna livet just där du är nu.”

Präst: John Nilsson.
Musiker: Nicholas Schmelter.
Solist: Karolina Tängmark Roos.
Kyrkokören Harmony och 
Joy gospelkör medverkar. 

Med Spontankör! Kom en timme 
innan mässan om du vill sjunga 
med i spontankören!
Alla är välkomna! 

15 MARS KL. 16  
I ANDERSLÖVS KYRKA

Gudstjänst för hela familjen och våra  
gosedjur. Ta med din favoritnalle! Texterna 
vi läser kommer från ”Bibel för barn”.
Efter gudstjänsten bjuder vi på våfflor. 

SÖN 22 MARS KL. 14 
i Anderslövs församlingshem



Den som är antecknad som gravrättsinnehavare har 
antingen full eller begränsad gravrätt beroende på vil-
ken slags grav det är.
Full gravrätt: vanligen kistgravplats eller urngravplats.
Begränsad gravrätt: askgravplats, kolumbarium.
För askgravlundar och minneslundar finns det ingen 
gravrättsinnehavare.

FULL GRAVRÄTT MEDFÖR STÖRRE ANSVAR
En gravrättsinnehavare till en gravplats med full grav-
rätt bestämmer hur gravanordningen, till exempel grav-
stenen, ska se ut. Församlingen har dock regler för och 
prövar om en gravanordning får sättas upp. 
Gravrättsinnehavaren bestämmer över gravplatsens 
utsmyckning och vem som får gravsättas där.
Man har en skyldighet att hålla gravplatsen i ordnat och 
värdigt skick. Om gravplatsen vanvårdas kan huvud-
mannen, det vill säga församlingen, ta ifrån gravrättsin-
nehavaren gravrätten. 

BEGRÄNSAD GRAVRÄTT MEDFÖR MINDRE ANSVAR
Om du är gravrättsinnehavare till en gravplats med 
begränsad gravrätt bestämmer du vem som får grav-
sättas där. Du har däremot inte rätt att bestämma hur 
gravanordningen ska se ut eller hur gravplatsen ska ut-
smyckas och ordnas. Det beslutar församlingen om.

GRAVSTENAR – MONTERING OCH KONTROLL
Gravrättsinnehavaren, församlingen och gravstensfir-
man har alla ett ansvar för gravstenen. Det är gravrätt-
sinnehavarens ansvar att gravstenen är korrekt mon-
terad så den inte utgör en säkerhetsrisk för besökare 
eller de som jobbar på kyrkogården. 

Församlingen ansvar för att utföra kontroller av grav-
stenarna så att kyrkogården är en säker plats att vistas 
på. Det är också församlingen som godkänner grav-
stensritningen (som visar hur gravstenen ska se ut)  

utifrån hur gravkvarteret är utformat. Gravstenen ska 
inte heller strida mot god gravkultur. 
Gravstensfirman har ett ansvar att se till att stenen 
monteras säkert.

TA HJÄLP MED SKÖTSELN
Ansvaret för begravningsplatsens skötsel delas mellan 
församlingen och gravrättsinnehavarna. Det är försam-
lingen som sköter de allmänna ytorna och gravrätts-
innehavarna ansvarar för att hålla sina gravar i ordnat 
skick. Om du som gravrättsinnehavare inte hinner, kan 
eller orkar ta hand om graven kan du teckna ett avtal 
om gravskötsel med oss. Då tar våra kyrkvaktmästare 
hand om skötseln av gravplatsen åt dig!

Att ansvara för  Att ansvara för  
en graven grav

En eller flera närstående brukar ta på sig ansvaret för en gravplats. De får ansvar för en så 
kallad gravrätt och kallas för gravrättsinnehavare. Här är lite att tänka på när man är gravrätts-
innehavare.

Gravskötselpriser 2026

1-Gravplats/
urngravplats 	 (0 - 3 kvm): 	     1 070 kr/år

2-Gravplats 	 (4 - 6 kvm):        1 350 kr/år

3-Gravplats 	 (7 - 9 kvm):	     1 850 kr/år

4-Gravplats 	 (10 - 12 kvm):	     2 140 kr/år

5-Gravplats 	 (13 - 18 kvm): 	    2 500 kr/år

5-Gravplats 	 (19 - 22 kvm):     2 640 kr/år

5-Gravplats 	 (23 - 30 kvm):    2 730 kr/år

5-Gravplats	 (31 - 40 kvm):     2 830 kr/år

5-Gravplats  	 (41 kvm & över):  2 940 kr/år

På vår hemsida kan du läsa mer om vad som 
ingår i avtalet.



Foto: Simon Jadeur-Palmgren

… kan snart leda till att plantorna börjar dö.

Ett litet angrepp….

Hjälp oss att rädda buxbomen!
Sjukdomar bland buxbom är tyvärr både utbrett och vanligt på kyrkogårdar och planteringar 
runt om i Sverige. I höstas gjordes en större inventering av buxbomen på alla våra kyrkogårdar 
för att få en överblick av läget. Inventeringen utfördes av en så kallad ETW-certifierad arborist, 
vilket är en kvalitetsstämpel på arbetet.

Inventeringen visade att värst utsatta är kyrkogårdarna i 
Gärdslöv, Önnarp och Västra Alstad där det finns tydliga 
tecken på buxbomssjuka och volutellabladfläck. Men på 
samtliga kyrkogårdar finns det svampangrepp i större 
eller mindre skala. 

SJUKDOM SOM SPRIDS SNABBT
Buxbomssjuka är en svampsjukdom som sprids genom 
vatten, djur, vind eller när man sköter om plantorna till 
exempel via verktyg. När en växt blivit smittad sprids 
ofta sjukdomen snabbt och leder till stora kala partier 
i växten och även att hela sektioner dör. Volutellablad-
fläck är också en svampsjukdom som angriper framför 
allt redan försvagad eller skadade buxbomsplantor. 

FÖRYNGRING AV PLANTORNA
Rekommendationen vi fått, för att försöka rädda så 
många plantor vi kan, är att föryngra plantorna. Vi bör-
jar i Gärdslöv där angreppen är värst. Föryngra gör man  
genom att såga ner plantorna till 10-20 cm och rensa 
bort alla blad som finns inne i växten för att bli av med 
svampangreppen. Vi kommer även gödsla all buxbom 
för att ge den extra kraft. Buxbom är en växt som växer 
väldigt långsamt, vilket betyder att det kommer se både 
dött och tråkigt ut under i alla fall en två-årsperiod. Men 
vi gör det för att slippa byta ut alla plantor! Under tiden 
som föryngringen pågår kommer vi undvika att klippa i 
det friska beståndet utan koncentrera oss på de sjuka 
plantorna för att inte sprida smittan vidare genom red-
skap. 

VI KAN HJÄLPAS ÅT
Vi är väldigt måna om vår buxbom, som är en viktig del 
av vårt kulturarv, så som besökare finns det några saker 
att tänka på (detta gäller på samtliga kyrkogårdar):

	 Det är inte tillåtet att plantera ny 		
 	 buxbom. En till synes frisk planta kan bära   
	 med sig svampsporer eller annat som kan 
	 bidra till smitta på omkringliggande plantor. 

	 Det är inte tillåtet att klippa bux-		
	 bomsplantorna själv - även om du är 	
	 gravrättsinnehavare. Du riskerar då att ta 
	 in eller sprida smitta vidare till andra kyrkogår- 
	 dar. Låt oss sköta buxbomen, även om det  
	 kommer se trist ut de närmsta åren. 

Att få bukt med svampsjukdomar på våra buxboms-
plantor är ett arbete som kommer ta lång tid och kräva 
tålamod, både från oss och våra besökare. Men vi hopp-
as kunna ha kvar våra låga, fina häckar lång tid framö-
ver och då krävs det att vi gör en ordentlig insats nu.  
Tack för förståelsen! 

!
!

Foto: Simon Jadeur-Palmgren

Det första jag gör på morgonen…  är att stiga upp så 
fort larmet ringer! Jag är väldigt morgontrött och om 
jag dröjer kvar så blir det bara värre….

Min favoritplats är...  naturen! Skog eller strand spe-
lar ingen roll. Fågelkvitter och frisk luft så är jag nöjd! 
Därför är också yrket som kyrkvaktmästare ett yrke jag 
gillar starkt - nära naturen dag ut och dag in!

Detta ser jag fram emot i vår... att allt kommer till liv 
igen. Växterna och det gröna. Färgerna från blommor 
och om man har tur även lite sol. Jag gillar vintern men 
det bästa med den är när det blir vår. 

 ...till Jonathan Zaar, vår nya kyrkvaktmästare 
som börjar i mars.

33 SNABBA  
FRÅGOR



FÖLJ MED PÅ MÅNDAGSFRUKOST 
Kaffe, fralla & god gemenskap!

Kl. 9 i Anderslövs  
församlingshem.  

Pris: 50 kr. 

2 mars, 16 mars, 30 mars,  
13 april, 27 april, 11 maj,  

25 maj & 8 juni.

25 feb 	 Gulaschsoppa
11 mars 	 Sparrissoppa
25 mars 	 Ärtsoppa m. pannkakor
8 april 	 Kött & grönsakssoppa
22 april 	 Broccolisoppa 
6 maj 	 Hedvigsoppa
20 maj 	 Grillad kassler
3 juni 	 Grillad hamburgare

SOPP/GRILL-LUNCHER 
Varannan onsdag i Anderslövs  

församlingshem kl. 11.30-13. Soppa, bröd, kaffe  
& kaka. Även som take away! Pris: 60 kr. 

FILMKVÄLLAR 
Anderslövs församlinghem  

kl. 18. Popcorn & dricka! 
Pris: 50 kr. 

YOUNG WERTHER
23 mars

 
STOLEN GIRL

20 april

Andakt & sing-along 
till älskade allsångsfavoriter 

kl. 11.15. Datum: 25 feb, 25 
mars, 22 april & 20 maj.

Torsdagen 21 maj åker vi iväg – 
en heldag med buss till än så 
länge hemliga resmål!  
Vi besöker olika ställen och 
intar frukostkaffe, lunch och 
eftermiddagskaffe innan vi 
styr hemåt igen.

Tid? 
Anderslöv brandstation:  
Samling 8.30. Avfärd 8.45 
Alstads busshållplats:  
Samling 8.50. Avfärd 9.00.  
Pris: 400 kr
Boka din plats! Senast 5:e maj  
tel: 0410-215 14 (Annie). 

församlingsutflykt!



Trivselcafé

Anderslövs församling &  
Träffpunkt Anderslövs  

gemensamma

Visa mig ditt Anderslöv!
Just nu ligger det snö på marken men snart kommer grönskan 
börja titta fram! Visst har ni era smultronställen i Anderslöv? 
Kan ni inte visa dem för mig? 

Du har säkert din favoritbänk, det vackra trädet, den otroligt 
märkliga stenen, den hemliga gången, den snygga plantering-
en, det fina huset eller den perfekta utsikten?

Att röra på sig är aldrig fel och att göra det tillsammans är ju 
bara trevligt!

Vi tar en promenad ett antal tisdagar kl. 10 under våren 
med start den 14:e april! Vi träffas utanför församlingshem-
met så ser vi vart det bär hän… 

Vi avrundar vår promenad med en kopp kaffe och en liten 
kaka och en kort andakt i församlingshemmet. Vid ösregn eller 
väldigt dåligt väder hoppar vi promenaden och går direkt på 
kaffe och kaka! Vi avrundar ca kl. 12. 

Alla är hjärtligt välkomna! Vi går i en takt som passar oss alla     	
och har du en lurvig fyrbent vän så är den också välkommen!

          Vill du veta mer så hör av dig till mig, Lotta! 
          Tel: 0761 – 46 97 46 eller  
           e-post: eva-lotta.christensen@svenskakyrkan.se

FÖLJ  
MED PÅ  

PROMENAD! 
14 april,  

28 april, 5 maj,  
19 maj &  

2 juni.

LÖRDAGSCAFÉ
Kaffe, kaka & underhållning!
Vi ses i Anderslövs försam-
linghem kl. 14. Pris: 50 kr. 

7 MARS: ANNIKA B STOLT 
Annika bjuder på välkända låtar 
som väcker tankar och känslor.  
Du får gärna nynna med! 

11 APRIL: PIJAZZ  
Pijazz underhåller med en blandad 
repertoar av svenska/engelska 
jazzlåtar, blues och pop.

KAFFEREP MED HJÄRNGYMPA
15 april kl. 14
Plats: Anderslövs församlingshem
Pris: 40 kr



Från svek och död 
            till kärlek och liv.
GEMENSKAPEN OCH LÖFTET
Jesus samlas med sina lärjungar 
till den sista måltiden. I brödet och 
vinet ger han dem ett löfte att bära 
med sig även när han inte längre är 
hos dem: ”Gör detta till minne av 
mig.” Här läggs grunden till nattvar-
den. När människor firar nattvard, 
ända sedan den första nattvarden, 
blir vi indragna i Jesus död och 
uppståndelse.

SVEKET 
Samma natt bryts gemenskapen. I 
Getsemane förråds Jesus av Judas 
och grips av soldater. Jesus förs till 
förhör och döms till döden för att 
ha kallat sig judarnas kung.

KORSET OCH DÖDEN
På Golgata korsfästs Jesus mellan 
två rövare. I mörker och smärta 

ropar han till Gud: ”Min Gud, min 
Gud, varför har du övergivit mig?” 
När Jesus dör skälver jorden. Han 
tas ner från korset och läggs i en 
grav.

DEN TOMMA GRAVEN
Tidigt på påskdagens morgon 
kommer kvinnorna till graven. 
Stenen är bortrullad och krop-
pen borta. Änglarnas budskap är 
tydligt: Jesus är inte här – han har 
uppstått. 

LIVET SOM SEGRAR
Uppståndelsen förändrar allt.  
Döden har inte sista ordet.  
Påsken vittnar om att  
Guds kärlek är starkare 
än svek, lidande och  
död. I Kristus får livet  
nytt ljus.

Påsken är kyrkans 
viktigaste helg. Vi 
firar den för att 
påminna oss om 
att Jesus, livet 
och kärleken alltid 
vinner över döden 
och ondskan.

STILLA VECKAN & 
PÅSKHELGEN I  
ANDERSLÖVS KYRKA

PALMSÖNDAGEN 29/3

11.00 Gudstjänst 
Joy gospelkör medverkar.

TISDAG  31/3

12.00 Musikandakt
Orgel: Nicholas Schmelter.

SKÄRTORDAGEN 2/4

18.00 Mässa med musik 
från Taizé

Harpa: Stefano Massera. 

LÅNGFREDAGEN 3/4

11.00 Gudstjänst
Vokalensemblen  

OmniVoices medverkar.

PÅSKDAGEN 5/4

11.00 Gudstjänst
Kyrkokören Harmony  

medverkar.

ANNANDAG PÅSK 6/4

15.00 Pilgrimsvandring
Samling i Anderslöv kyrka. 
Vi går i lugnt tempo mot  

Fru Alstad. Ta med vatten-
flaska och fika. I Fru Alstad 
bjuds det på grillad korv.

18.00 Pilgrimsmässa  
i Fru Alstads kyrka

FÖLJ  
MED PÅ  

PILGRIMS-
VANDRING! 



Orgelkonsert:
      75-årsjubileum

KONSERTER DU INTE VILL MISSA!

Våren är här!
Kammarkören sjunger vårens  
första sånger.
Anders Eriksson, klarinett.
Körledare: Nicholas Schmelter.

30 APRIL: VALBORGSFIRANDET VID ROSEN-
HAGEN I ANDERSLÖV. 

3 MAJ: KL. 12 I ÖNNARPS KYRKA.
Först gudstjänst kl. 11. Efter gudstjänsten fikar 
vi tillsammans och sedan håller Kammarkören 
sin konsert. 

Vi firar att det gått 75 år sedan 
Hammaberg-orgeln invigdes. 
 
Organist: Nicholas Schmelter.

Tis 14 april kl. 18.30
i Anderslövs kyrka.

Försommarkonsert: I grönskans tid
Joy gospelkör & kyrkokören Harmony.
Solist: Anna Hammarqvist.
Under ledning av: Nicholas Schmelter.
Med vårsånger av bland annat G. Riedel 
och P. Sandwall.

LÖR 30 MAJ KL. 14
I LILLA SLÅGARPS KYRKA.



Västra Alstads kyrka.

Påsk och ägg och tuppar - nu är det säsong för fjäderfä! Men en som står i alla 
väder, under årets alla dagar, är kyrktuppen. 

Tuppen i 
toppen

Kyrktupparna är en vindflöjel som man hittar längst upp på spiran i kyrk-
tornets topp. Tuppar som vindflöjlar blev vanliga i Europa under medeltiden 
och kom till Sverige under 1500-talet. De finns på över 600 kyrkor runt 
om i landet. Sveriges äldsta kyrktupp finns i värmländska Silbodal och där 
har den prytt gravkoret sedan 1517. Dock prydde man sina tak redan under 
vikingatiden med tuppar och andra figurer för att skydda mot olika natur-
krafter, till exempel åska. 

I Bibeln säger Jesus till aposteln Petrus att han ska förneka honom tre gång-
er före gryningen. När Petrus förnekat Jesus den tredje gången gal tuppen 
och Petrus inser vad han har gjort. Sedan dess är tuppen en påminnelse om 
att man ska stå fast vid sin tro.

Den är också en symbolisk kyrkväktare som vakar över församlingen. Vind-
flöjeln är utformad på ett sådant sätt att den vänder sig mot vinden, för då 
vänder den sig även mot ondskans krafter.

I Anderslövs församling sitter det kyrktuppar på kyrkorna i Önnarp, Västra 
Alstad och Stora Slågarp. Lite kuriosa är att i Önnarp sitter tuppen ovanligt 
nog inte i kyrkans tornspets utan på östergaveln taknock.

Uppe i kyrktorn kan man också se ett runt klot som vanligtvis sitter under 
tuppen eller ett kors. Klotet representerar jordklotet, medan korset ovanpå 
står för Kristi seger och kristendomens utbredning över världen.

Stora Slågarps kyrka.



Ditt stöd når människor som med 
stort mod räddar liv och ger hopp 
mitt i katastrofen. En enda  
mänsklighet - under samma himmel!

Från dina  
händer  
till där  
det händer

Foto: H
enrik B

erglund
/Iko

n

Swisha din gåva till 

900 1223

De flesta av oss är rädda för någonting, som höj-
der, spindlar eller trånga utrymmen. Dessa räds-
lor kan styra oss mer än vi vill erkänna. Många 
rädslor pekar på något sätt i en gemensam rikt-
ning: döden. Detta oprövade, ickereversibla som 
ingen kommer undan.

Genom mänsklighetens historia har denna rädsla hante-
rats på olika sätt. Ett inte helt ovanligt sätt har varit att 
skjuta tankarna om döden ifrån sig. I vissa sammanhang 
har människor till och med trott att vi kallar på döden om 
vi tänker eller pratar om den. Kanske är det därför vi ibland 
sänker rösten något när någons död kommer på tal.

Mycket av det vi pratar om i kyrkan, och det som finns i 
Bibelns texter, handlar om vårt förhållande till döden. Bi-
belns första bok behandlar dödens ursprung. Evangelier-
na beskriver Guds lösning, och resten av Nya testamentet 
berättar om hur Guds lösning etableras på jorden. Hela 
Bibeln avslutas med en berättelse som är som en upp-
lösning.

Men lösningen på 
problemet finns i alla 
evangeliernas sista 
delar – och det är vad 
vi firar under påsken. 
Människans dilemma 
är att ha hamnat på 
avstånd från Gud. Ef-
tersom Gud är livets 
källa är detta ett stort 
problem. Det svårbe-
gripliga är att dödens 
problem löses av Gud 
genom död. Men den 
är inte slutet. Evange-
lierna har många olik-
heter men detta är de 
helt överens om: Jesus 
dog, Jesus begravdes 
och Jesus uppstod! 

De är också tydliga med konsekvensen av detta. Att Jesus 
uppstod och blev levande igen är en helt annan sak än de 
berättelser om till exempel Lasaros eller Jairos dotter som 
också handlar om miraklet att Jesus övervinner död. Att 
Jesus blir levande är bestående och en total seger över 
den eviga döden. Våra kroppar kommer fortfarande att dö, 
men döden är övervunnen och vår död är inte slutet. Det 
är livet som är målet och detta liv i Gud genom Jesus Kris-
tus tar inte slut. 
Därför är påsken den största glädjehögtiden! Döden är be-
segrad och Livet har segrat genom Jesus! 
Livet vann, dess namn är Jesus!

/Johan Tyrberg, biskop i Lunds stift

Vad är du rädd för?



Silviakaka, 30 bitar
4 ägg
4 dl strösocker
4 dl vetemjöl
2 tsk bakpulver
2 dl vatten
smör eller margarin (till formen)

Glasyr
250 g smör
2 1/2 dl strösocker
1 1/2 msk vaniljsocker
3 äggulor
Garnering
1 dl kokosflingor

Gör så här:
1. Sätt ugnen på 175°C.
2. Vispa ägg och strösocker i en bunke. Tillsätt resten av ingredi-
enserna och rör snabbt ihop allt till en smet.
3. Klä en långpanna (30x40 cm) med bakplåtspapper och smörj 
pappret med smör eller margarin. Häll ut smeten i pannan.
4. Grädda kakan längst ner i ugnen ca 25 min. Låt kakan svalna i 
långpannan.
5. Smält smöret tillsammans med sockret i en kastrull. Låt det 
puttra på låg värme i 5 minuter. Ta av kastrullen från plattan. 
6. Tillsätt vaniljsocker och äggulor. Vispa till en slät smet och värm 
smeten under omrörning tills första bubblan syns.
7. Bred ut glasyren över kakan. 
8. Strö över kokosen och låt glasyren stelna, gärna i ett kylskåp.
9. Skär kakan i rutor med en vass kniv.

Silviakaka
Det är inte bara Annie som bakar hos oss! Den här Silviakakan smällde vaktmästarna Regina och  
Helena ihop en dag i januari – kanongod! Vi rekommenderar att du bakar alldeles för 
många bitar för det kommer gå åt! Det finns många recept på denna populära kaka, just 
detta kommer från ica.se.

Save 
the

 date! Församlingsbornas

AFTER WORK
8 MAJ8 MAJ

I år är vi tillbaka på församlingshemmet när vi öppnar upp 
dörrarna till slättens trevligaste after work! Planeringen pågår 
för fullt och snart kan vi presentera vilka lokala mathantverk- 
are som ställer upp i år. Sätt en bock i kalendern och håll utkik 
efter mer information på vår hemsida och i sociala medier! 



Hjärngympa!

R A M D
S T E A
T S H N
E A Ä V

Dags att gnugga geniknölen – ensam eller tillsammans med en vän!

Gör så här: 
• Hitta så många ord du bara kan, gärna på tid, till exempel 2 minuter. 
• Dra en linje mellan bokstäverna som sitter ihop, endera lodrätt, vågrätt eller 
   på diagonalen. 
• Du kan bara använda varje bokstavsruta en gång per ord. 
• Tänk på att en del ord går att böja och du får på så sätt flera godkända ord med  
   samma bas (t.ex. stol, stola, stolan, stolans, osv.). 
• I exemplet här nedan ser ni ordet ”prosit” och ”arter”. Det finns upp till 400 ord i rutan.  	
  Lycka till!

Hjärngympan är skapad av Jennie Wigebo Agrell.

EXEMPEL:

P R M D
E R A G
T O I T
R S T N

Stort tack till våra kollektgivare 
- denna blomma är till er!

Under 2025 har vi samlat in kollekt under gudstjäns-
terna. Kollekten ges sedan till ett gott ändamål. Vissa 
kollekter är gemensamma för hela Svenska kyrkan, så 
kallad rikskollekt. Ibland går kollekten till ett regionalt 
ändamål (stiftskollekt) och en del bestämmer vi själva 
vart det ska gå (församlingskollekt). 

Några av organisationerna vi skänkte till under 2025 
var Act Svenska kyrkan (14 024 kr), Barncancerfonden 
(4529 kr), Läkare utan gränser (3676 kr), Kvinnojouren 
Söderslätt (5479 kr) och Min stora dag (5151 kr). Tack 
för att ni besöker oss i gudstjänsterna och gör detta 
möjligt!

Församlingskollekten under 2026 kommer gå till Skåne 
Stadsmission (januari- juni) och till Läkare utan grän-
ser (juli-december). Min stora dag är en organisation 
som också ligger oss varmt om hjärtat. Planen är att 
hålla en välgörenhetskonsert i höst där Min stora dag är 
förmånstagare till det som samlas in.  



Pastorsexpeditionen 
Telefon & besökstider:
(helgfri måndag - torsdag kl. 10-12)
Telefonnummer växel: 
0410 - 202 25  
Adress: 
Polis Karlssons gata 2
231 70 Anderslöv
E-post:
anderslovs.forsamling@svenskakyrkan.se
Hemsida:
www.svenskakyrkan.se/anderslov

Följ oss i sociala medier!
Facebook:
www.facebook.com/anderslovsforsamling
Instagram:
@anderslovsforsamling

Personal

KYRKOHERDE
Maria Kroon 0410-215 03
PRÄST
John K. Nilsson 0410-215 02
ADMINISTRATIV & EKONOMISK CHEF
Ninni Lönnbro 0410-215 07
KYRKOGÅRDSFÖRESTÅNDARE
Klas Malmquist 0410-215 11
KYRKOMUSIKER
Nicholas Schmelter 0410-215 05
Nathalie Axling, vik, 0410 - 215 16
KANSLIASSISTENT
Helena Swärd 0410-202 25
VÄRDINNA FÖRSAMLINGSHEMMET
Annie Ripa Budai 0410 - 215 14
FÖRSAMLING/DIAKONIASSISTENT  
Lotta Christensen 0410-215 04
KOMMUNIKATÖR
Karin Nilsson 0410-215 06
FASTIGHETSSKÖTARE
Ronny Mattsson 
KYRKOGÅRDSPERSONAL 
Tobias Cornmark
Sergio de Jesus
Jonna Fors
Lucas Gustavsson 
Regina Nilsson 
Ida Persson
Jonathan Zaar
KYRKOGÅRDSPERSONAL - PROJEKT  
ÅTERSKAPA KYRKOGÅRDARNA
Matts-Ola Mattsson
INNEVAKTMÄSTARE 
Lars-Erik Baltzar
INNEVAKTMÄSTARE/FÖRSAMLINGSASSISTENT
Helena Lundgren 0410-215 13

KYRKOFULLMÄKTIGES ORDFÖRANDE 
Lars-Erik Olsson: lars-erik63@outlook.com 
KYRKORÅDETS ORDFÖRANDE 
Jonas Ralving: jonas.ralving@gmail.com
BEGRAVNINGSOMBUD
Anders Larsson 0733-01 28 22 
E-post: anders.tretom@gmail.com

Församlingsbladet Tro, hopp & kärlek delas ut till 
alla hushåll i församlingen via Postnord fyra gång-
er om året. Har du inte fått bladet hör gärna av dig 
till vår kommunikatör Karin: karinmaria.nilsson@
svenskakyrkan.se. Bladet går att läsa digitalt via vår 
hemsida och finns även att hämta på pastorsexpe-
ditionen eller i Anderslövs kyrka.

Ändringar kan komma att ske efter att bladet har 
gått i tryck – håll koll på vår hemsida eller  
Facebooksida för de senaste uppdateringarna!

Ansvarig utgivare: Maria Kroon.
Layout:  Karin Nilsson.
Tryck: Ystad-Tryck AB.
Bilder i bladet
Fotograf framsidan: Karin Nilsson
Bilder i bladet kommer från Svenska kyrkans 
bildbank IKON, Envato elements eller är  
tagna av personal i Anderslövs församling 
om inget annat anges. 

Många av våra evenemang utförs i samarbete med 
studieförbundet Sensus. Det är ett partipolitiskt 
obundet studieförbund som jobbar med relationer, 
livsfrågor, rättighetsfrågor och hållbarhetsfrågor.

KONTAKTA OSS!



GUDSTJÄNSTER
SÖN 22 FEB
1:a sön i fastan
16.00 Mässa med musik från Taizé
Anderslövs kyrka
Med spontankör! Kom en timme 
innan om du vill vara med och 
sjunga. Vi avtackar Eskil Skårham-
mar och kyrkvärd Rolf Stridsberg.

TORS 26 FEB
18.00 Meditativ mässa
Anderslövs kyrka

SÖN 1 MARS
2:a sön i fastan
11.00 Gudstjänst
Anderslövs kyrka

SÖN 8 MARS
3:e sön i fastan
11.00 Gudstjänst
Anderslövs kyrka

SÖN 15 MARS
Midfastosöndagen
16.00 Musikgudstjänst: Mässa för 
hela livet (med musik från Taizé)
Anderslövs kyrka
Premiär av nyskriven mässa. Joy 
gospelkör & kyrkokören Harmony 
medverkar. Solist: Karolina Täng-
mark Roos. Vi avtackar kyrkvärd 
Christina Isaksson. Med spontankör!  
Kom en timme innan om du vill vara 
med och sjunga.

SÖN 22 MARS
Jungfru Marie bebådelsedag
14.00 Nallegudstjänst
Anderslövs församlingshem
Gudstjänst för hela familjen och 
våra gosedjur. Ta med din favorit-
nalle! Efter gudstjänsten bjuder vi 
på våfflor. 

TORS 26 MARS
18.00 Meditativ mässa
Anderslövs kyrka

SÖN 29 MARS
Palmsöndagen
11.00 Gudstjänst
Joy gospelkör medverkar.

TIS 31 MARS 
12.00 Musikandakt
Anderslövs kyrka
Orgel: Nicholas Schmelter. Musik av 
J.S. Bach & en meditation.

TORS 2 APRIL
Skärtorsdagen
18.00 Mässa med musik från Taizé
Harpa: Stefano Massera.

FRE 3 APRIL
Långfredagen
11.00 Gudstjänst
Vokalensemblen OmniVoices  
medverkar.

SÖN 5 APRIL
Påskdagen 
11.00 Gudstjänst
Kyrkokören Harmony medverkar.

MÅN 6 APRIL
Annandag påsk
15.00 Pilgrimsvandring. Samling 
i Anderslöv kyrka för kort andakt 
sedan går vi i lugnt tempo mot Fru 
Alstad. Ta med kläder efter väder, 
fika och en vattenflaska.  
I Fru Alstad bjuds det på grillad 
korv på kyrkbacken. 
18.00 Pilgrimsmässa  
Fru Alstads kyrka
Tillsammans med andra pilgrims-
vandrare från kontraktet. 

SÖN 12 APRIL
2:a sön i påsktiden
11.00 Gudstjänst
Anderslövs kyrka

SÖN 19 APRIL
3:e sön i påsktiden
16.00 Mässa med musik från Taizé
Anderslövs kyrka
Med spontankör! Kom en timme 
innan om du vill vara med och 
sjunga.

SÖN 26 APRIL
4:e sön i påsktiden
14.00 Familjegudstjänst
Anderslövs församlingshem
Efter gudstjänsten fikar vi.

TORS 30 APRIL
18.00 Meditativ mässa
Anderslövs kyrka

SÖN 3 MAJ
5:e sön i påsktiden
11.00 Gudstjänst
Önnarps kyrka
Kammarkören medverkar. Efter 
gudstjänsten fikar vi tillsammans 
och sedan håller Kammarkören sin 
vårkonsert ”Våren är här”.

SÖN 10 MAJ
Bönsöndagen
16.00 Friluftsgudstjänst
Gärdslövs kyrkogård (vid trappan 
till minneslunden). 
Efter gudstjänsten fikar vi.

TORS 14 MAJ
Kristi himmelsfärds dag
13.00 Friluftsgudstjänst vid 
Gärdslövs byalags kolmina
Kullatorpsskogen (Gabeskogen)
Efter gudstjänsten kan man köpa 
fika av byalaget.

SÖN 17 MAJ
Sön f pingst
11.00 Gudstjänst
Grönby kyrka
Efter gudstjänsten fikar vi.

SÖN 24 MAJ
Pingstdagen
16.00 Mässa med musik från Taizé
Anderslövs kyrka
Med spontankör! Kom en timme 
innan mässan för att vara med och 
sjunga. Efter mässan fikar vi tillsam-
mans och sedan håller barnkören 
MusicTime sin vårkonsert.

MÅN 25 MAJ
19.00 Sammanlyst gudstjänst
Lilla Beddinge gamla kyrkogård
Gemensam gudstjänst med  
kontraktet.

TORS 28 MAJ
18.00 Meditativ mässa
Anderslövs kyrka



Foto: Orgelkids NL

Mån 30 mars kl. 11 – ca 15 
En halvdag i församlingshemmet där fokus ligger 
på musik i olika former. Efter lunch blir vi orgel-
byggare! Detta sociala och kreativa projekt resul-
terar i byggandet av en fullt fungerande miniorgel 
bestående av flera hundra delar. Orgelbyggsatsen 
kallas för DO-orgel och den är väldigt rolig att 
göra tillsammans! Det krävs samarbete och så får 
man se hur en orgel fungerar.

VEM? Barn ca 8–12 år.
LUNCH? Vi bjuder på pizza, meddela  
specialkost.
PRIS? Det är helt gratis.
ANMÄLAN! Begränsat med platser.  Anmäl till Lotta:  
eva-lotta.christensen@svenskakyrkan.se

MusicTime är en projektkör för barn som mynnar ut i 
en försommarkonsert den 24 maj! 
 
Här får barnen utforska och utveckla sina sångröster 
genom att sjunga tillsammans med andra. Fokus ligger 
på sångglädje och samarbete. Att sjunga tillsammans 
är extra härligt när allt leder fram till  
vårens ljusa försommarkonsert! 

Vi träffas på församlingshemmet på  
tisdagar kl. 15.30 – 16.15 med start den  
7:e april och sedan varje tisdag fram till konserten.

Träffarna börjar alltid med en liten fika och givetvis 
kostar det inget att vara med. Nathalie Axling kommer 
leda MusicTime under våren.

Anmälan till Nathalie via e-post:  
nathalie.axling@svenskakyrkan.se

FörsommarkonsertFörsommarkonsert  
24 maj kl. 17

i Anderslövs kyrka

Vi börjar med mässa med musik från Taizé kl. 16.  
Efter mässan fikar vi tillsammans sedan håller  

MusicTime sin försommarkonsert!

Start 
7 april

Kul på påsklovet!Kul på påsklovet!
LOVBIO: MANGE  
& SUPER HAPPY 
Tis 31 mars kl. 13
”När koderna till Sofia och 
Manges banbrytande spel 
”Super Happy” stjäls av en 
mystisk sabotör, tvingas de
dyka in i en färgsprakande 
virtuell värld för att rädda  
dess invånare från att försvinna för gott.”  
Barntillåten. 20 kr (inkl. popcorn & dricka).

LOVBIO: SMURFAR (2025) 
Ons 1 april kl. 13
”Smurfan leder gänget på ett våghalsigt rädd-
ningsuppdrag för att rädda Gammelsmurfen efter 
att han kidnappats av onda trollkarlar.”  
Rek från 7 år. 20 kr (inkl. popcorn & dricka).

Musik-kul med orgelbygge


